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特别说明

本书严格按照该科目考研复试最新题型、试题数量和复试考试难度出题，结合学长历年考研复试经验，

整理编写了五套复试仿真模拟试题及答案解析并由学长严格审核校对。其内容涵盖了这一复试科目常出试

题及重点试题，针对性强，是复试备考复习的重要资料。

版权声明

青岛华研教育旗下掌心博阅电子书依法对本书享有专有著作权，同时我们尊重知识产权，对本电子书

部分内容参考和引用的市面上已出版或发行图书及来自互联网等资料的文字、图片、表格数据等资料，均

要求注明作者和来源。但由于各种原因，如资料引用时未能联系上作者或者无法确认内容来源等，因而有

部分未注明作者或来源，在此对原作者或权利人表示感谢。若使用过程中对本书有任何异议请直接联系我

们，我们会在第一时间与您沟通处理。

因编撰此考研电子书属于首次，加之作者水平和时间所限，书中错漏之处在所难免，恳切希望广大考

生读者批评指正。
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【复试】2024 年广西师范大学 025200 应用统计《复试:概率论与数理统计》考研复试仿真

模拟 5 套卷（一）

说明：本书按照复试要求、大纲真题、指定参考书等公开信息潜心整理编写，由学长严格审核校对，仅供

考研备考使用，与目标学校及研究生院官方无关，如有侵权请联系我们立即处理。

一、选择题
1． 设 A，B 为两个事件，且 '，则 表示__________.

A.必然事件

B.不可能事件

C.A 与 B 不能同时发生

D.A 与 B 中恰有一个发生

【答案】D

【解析】 ，故选 D.

2． 设二维随机变量(X，Y)服从二维正态分布，则随机变量 与 不相关的充分必要条件为
__________

A.E(X)=E(Y)
B.
C.
D.
【答案】B

【解析】由题设， 与 不相关，则 ，由协方差的定义，有

因此 ，选 B

3． 设随机变量 X 和 Y 相互独立，且 X 和 Y 的概率分布分别为

则 =__________

A.

B.

C.

D.

【答案】C
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【解析】由题意得：

又根据题意 X，Y 独立，故

故答案选 C。

4． 设两个随机变量 X 与 Y 相互独立且同分布：

则下列各式中成立的是__________

A.
B.
C.

D.

【答案】A

【解析】由于 ，且由题设知 X 与 Y 独立同分布，

则

y

故选 A

5． 设 为标准正态分布函数，

且 相互独立。令 ，则由中心极限定理知，Y 的分布函数 F(y)近似于

__________.
A.

B.

C.
D.
【答案】B

6． 设二维随机变量 X〜N(0，1)，Y〜N(1,4),且相关系数 ，则__________.
A.P{Y=-2X-1}=1
B.P{Y=2X-1}=1
C.P{Y=-2X+1}=1
D.P{Y=2X+1}=1
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【答案】D

【解析】由 可知 P{Y=aX+b}=1，且 a>0,故选项 A、C 不正确.

又 E(X)=0，E(Y)=1，若选项 B，E(Y)=E(2X-1)=2E(X)-1=-1,则矛盾，故选项 B 也不正确，所以只有选

项 D 正确.

二、计算题
7．  设 以及 为分别来自总体 与 的样本 ,且它们相互独立，

均未知，试求 的最大似然估计量.

【答案】联合样本 的联合概率密度，即似然函数为

对数似然函数为

则对数似然方程组为

解方程组得 的最大似然估计值为

从而

的最大似然估计量为

8． 有一种检验艾滋病毒的检验法，其结果有概率 0.005 报道为假阳性(即不带艾滋病毒者，经此检验法有
0.005 的概率被认为带艾滋病毒).今有 140 名不带艾滋病毒的正常人全部接受此种检验，被报道至少有一人

带艾滋病毒的概率为多少？青岛掌а心博阅电子书

【答案】在本题中，这 140 人检查结果是相互独立的，这一假定是合理的，将人编号，第 i 号人检验

结果以 表示正常，则 表示被报道为带艾滋病毒者，由题意知 ，从而 0.005=0.995.

于是 140 人经检验至少有一人被报道呈阳性概率为
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p=P(至少有一人呈阳性)=1-P(无人为阳性)

=1-0.4957=0.5043.
这说明，即使无人带艾滋病毒，这样的检验法认为 140 人中至少有一人带艾滋病毒的概率大于 .

9． 从 1，2，3，4 中任意取出一个数字，记为 X.再从 1，2，…，X.中任意取出一个数字，记为 Y，求 .

【答案】只有当 X 取得 2，3，4 中的一种情况时，Y 才有可能为 2.

10．将一颗骰子掷两次，考虑事件:A=“第一次掷得点数 2 或 5”,B=“两点数之和至少为 7”，求 P(A)，P(B),

并问事件 A,B 是否相互独立.青岛掌ㅎ心博阅电子书

【答案】设 ={第 1 次掷得数字”i”}，Bj={第 2 次掷出数字 j}，样本空间 S={(1，1)，…，(1，6)，…,(6，

1)，…，(6,6)}，n=36

则

故 A 与 B 相互独立.

11．一复杂的系统由 100 个相互独立起作用的部件所组成.在整个运行期间每个部件损坏的概率为 0.10.为

了使整个系统起作用，至少必须有 85 个部件正常工作，求整个系统起作用的概率.

【答案】记 X 为正常工作的部件数，显然 X～b(100,0.9),由棣莫弗一拉普拉斯定理知

近似地服从 N(0，l).从而

即整个系统起作用的概率为 0.9525.

12．一种混杂的小麦品种，株高的标准差为 ，经提纯后随机抽取 10 株，它们的株高(以 cm 计)为

考察提纯后群体是否比原群体整齐?取显著性水平 ，并设小麦株高服从 .

【答案】需检验假设(a=0.01)，

采用 检验法.拒绝域为

由题设有， .



                                                 考研专业课资料 学长一对一 诚招加盟

第 8 页，共 37 页

落在拒绝域内，故拒绝 .认为提纯后的群体比原群体整齐.

三、证明题
13．设 是来自正态总体 X 的简单随机样本，

，

证明统计量 Z 服从自由度为 2 的 t 分布.

【答案】由题设， 是样本 的样本均值， 是样本 的样本均值， 是样本

的 样 本 方 差 ， 设 ， 则 ， 且 有

.已知 与 独立，且 ，从而

因此 .

又由正态总体样本方差的性质知 服从自由度为 2 的 分布，因为 与 独立， 与 独立，因

而 也与 独立，由服从 t 分布的随机变量的结构可推知

即 .

14．设随机变量 X 与 Y 相互独立，且均服从 N(0，1).证明： 与 相互独立.

【答案】

»

所以 ，即 U 与 V 相互独立.

15．设总体 X 服从参数为 的泊松分布， 是取自总体 X 的样本。
(1)试证对任意常数 均是 的无偏估计；青岛掌й心博阅☇电子书

(2)给出 的一个无偏估计

【答案】(1)由于 ，故有

从而对于任意常数 C，有
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即 为 的无偏估计；

(2)由于

，

取 ，则有 即为 的一个无偏估计。

16．设随机变量 X 与 Y 相互独立且分别服从正态分布 与 ，其中 是未知参数且 ，设 Z=X-
Y

(1)求 Z 的概率密度 。

(2)设 为来自总体 Z 的简单随机样本，求 的最大似然估计量

(3)证明 为 的无偏估计量青岛掌ъ心博阅电子书

【答案】 ，X，Y 独立， ，已知 Z=X-Y

(1)Z 的密度为 ，

独立。

(2)设 为来自总体 Z 的简单随机样本

似然函数

令 ，

则

令 ，

则

即

(3)即证 ，

因为 ，所以 是简单随机样本。

。故



                                                 考研专业课资料 学长一对一 诚招加盟

第 10 页，共 37 页

【复试】2024 年广西师范大学 025200 应用统计《复试:概率论与数理统计》考研复试仿真

模拟 5 套卷（二）

说明：本书按照复试要求、大纲真题、指定参考书等公开信息潜心整理编写，由学长严格审核校对，仅供

考研备考使用，与目标学校及研究生院官方无关，如有侵权请联系我们立即处理。

一、选择题
1． 设随机变量 X 和 Y 相互独立,X 和 Y 的概率分布分别为

则 __________

A.

B.

C.

D.

【答案】C

【解析】由于 X，Y 相互独立，所以

故选 C.

2． 设随机变量 X 和 Y 独立同分布，记 U=X-Y,V=X+Y，则随机变量 U 和 V 必然__________

A.不独立

B.独立青岛掌и心博阅电с子书

C.相关系数不为零

D.相关系数为零

【答案】D

【解析】由题设 X 与 Y 独立同分布，则 ，则
E(U)=E(X-Y)=E(X)-E(Y)=0,
E(V)=E(X+Y)=E(X)+E(Y),

综上 ，所以 ，故选 D.

3． 设随机变量 ，且满足 ，则 等于__________

A.0
B.1/4
C.1/2
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D.1 青岛掌ю心博阅电子书

【答案】A

【解析】设 的联合分布如下表所示：

表

由

，知 0,从而有

，此外

，即 ，所以

故选 A

4． 设随机变量 ，则 y=—2x+3 的概率密度函数为__________.

A,

B.

C.

D.

【答案】B

5． 设随机变量 X 与 Y 相互独立，且 X〜Y(0，1)，Y 具有分布律青岛掌ё心博阅电子书

记 为随机变量 Z=XY 的分布函数，则函数 的间断点个数为__________
A.0
B.1
C.2
D.3
【答案】B

【解析】

由于 X，Y 独立，所以有
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故当 z<0 时，有 ；

当 时，有 ；

于是有 ，

所以 z=0 为间断点，故选 B

6． 若两个随机变量 X 和 Y 满足 D(X+Y)=D(X-Y)，则必有_________.

A.X 与 Y 相互独立

B.X 与 Y 不相关
C.D(Y)=0
D.D(X)D(Y)=0
【答案】B

【解析】 ，即 ，故 x 与 y 不相关，选 B

二、计算题
7． 设总体 X 服从自由度为 m 的 分布， 为其一个样本，试求该样本的样本均值 的

密度函数.

【答案】由于总体 为样本，故

的密度函数为 f(x)，则 的密度函数为青岛掌ㅎ心博阅┈电子书

8． 设随机变量 X〜U(0，1)，当给定 X=x 时.随机变量 Y 的条件概率密度为

(1)求 X 和 Y 的联合概率密度 f(x，y).青岛掌г心博阅电子书

(2)求边缘密度 ,并画出它的图形.

(3)求 .

【答案】(1)因 f(x.y)= ，

由于

故

f(x,y)仅在区域 上不等于零，如下图 1 所示.
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图 1

(2)

即

其图形如下图 2 所示.

图 2

(3) .

9． 设二维随机变量(X,Y)的概率密度为青岛掌м心博阅╋电子书

求常数 A 及条件概率密度 .

【答案】由 得

当 时，
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10．设 X，Y 是相互独立的随机变量，它们都服从正态分布 .试验证随机变量 Z= 的概率密

度为

我们称 Z 服从参数为 的瑞利(Rayleigh)分布.青岛掌ㅎ心博阅┮电子书

【答案】由 X，Y 独立同分布有

而

当 z＜0 时， 是不可能事件，此时

，从而 .

当 时，记 ，则

从而 .故

11．下面列出了自 1952〜2004 年各届奥林匹克运动会男子 10000 米赛跑的冠军的成绩(时间以 min 计).

(1)求 Y 关于 x 的线性回归方程 .青岛掌к心博阅电▦子书

(2)检验假设 (显著性水平 =0.05).

(3)求 2008 年冠军成绩的预测值.

【答案】(一)成绩关于奥运届次数的回归方程

对数据作变换，①时间 x 取值改为 1，2，3，…(即自 1952 年算作奥运万米的第一次记录，其后第二次，

第三次等).②把万米记录均减去 20(分)来算(这样在使用经验回归方程时，得到的时间加上 20 就是实际所需

求的时间).得经整理的数据及计算如下表：
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(1)设所要求的回归函数为 ，则

，

故线性回归方程为

(2)需在显著性水平 0.05 下检验假设

为此先计算

查表得知 ，观察值为

故在显著性水平 =0.05 下拒绝 ，认为回归效果是显著的.

(3)预测值.2008 年相当于第 15 次，即在 =9.168-0.1567x 中令 x=15 得

注意，我们在以上作计算时，将历届记录的成绩都减去 20min，因此，2008 年万米冠军成绩的预测值

是 6.82+20=26.82(min).

(二)成绩关于年份的回归方程
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此时， .

回归方程 .

12．对于一元线性回归模型青岛掌з心博┐阅电子书

且相互独立，试求 以及 的最大似然估计.

【答案】由于 且相互独立，则 且相互独立(i=1，…，n)，似然函数为

似然方程组为

容易解得

，

显然， 的最大似然估计即为其最小二乘估计。

三、证明题

13．设随机变量 X 服从指数分布，即 X 的密度函数为 ’证明:对于任意的 s>0，t>0,有

P(X>s+t|X>s)=P(X>t).

【答案】

14．验收某种发电机组时，规定需要进行多次启动，要求连续启动成功 2 次才能接收。设各次启动试验的

结果是相互独立的，且各次启动试验成功的概率为 p，以 X 表示被接收之前需进行的启动试验的次数，记 X

的概率分布为 证明：当 时，

【答案】由于事件{X>k-3}表示在启动试验的次数 k-3 中没有连续启动成功 2 次(记为{Y=k-3})，故

当 k≥5 时， 表示第 k-1，k 次启动成功，第 k-2 次启动不成功，且 k-3 中没有连续启动成功 2 次，
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故

15．(1)设 是参数 的无偏估计，且有 ，试证 不是 的无偏估计。
(2)试证明均匀分布青岛掌ш心博╬阅电子书

中未知参数 的最大似然估计量不是无偏的。

【答案】(1)

所以 不是 的无偏估计量。

(2)总体 X 的分布函数为

似然函数为

对数似然函数为

故 单调减，因此 的概率密度为

故 X(n)不是 的无偏估计量。

16．设 A 和 B 是试验 E 的两个事件，且 P(A)>0，P(B)>0,并定义随机变量:如下：

证明若 ，则 X 和 Y 必定相互独立.

【答案】设 X,Y 分布律为

于是 XY 也只能取 0 及 1 这两个值，从而

E(X)=0×[1-P(A)]+1×P(A)=P(A)，同理，E(Y)=P(B)，E(XY)=P{X=1,Y=1}

即 E(XY)=E(X).EY

从而 P{X=1,Y=1}=P{X=1}.P{Y=1}.

同理可证，
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所以 X 和 Y 必定相互独立.
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